



1:2



开门红,“泰”酷辣!

国足逆转胜泰国,奠定小组出线基础



扬科维奇“换”来的3分

本报记者 李冰

尽管外界对中国队的这次泰国之行并不看好,而且从纸面实力和最近几年的交锋来看,作为对手的泰国队略占优势,但扬科维奇显然做好了“光脚不怕穿鞋”的准备,而且从他排出的这套以进攻为主的首发阵容来看,国足并不打算一直被动挨打,毕竟从深圳集训的第一天开始,“积极拼抢,就地进攻”这几个字,就是他跟国足队员强调最多的。

上半场,中国队丢掉的那个球多少有些意外,毕竟在被对手反击之前,中国队正处于进攻的状态,而且门将颜骏凌也扑出了对手的第一次射门,但可惜的是,虽然赛前国足教练组一再提醒队员,泰国队的反击速度非常快,而且反击中的套路非常成熟,但依然还是被沙拉维轰出的一记世界波破门得分。

值得注意的是,虽然场上比分落后,但场边的扬科维奇并没有着急,他的这份平静也很快“传染”给了丢球后略显慌乱的国足队员,在重新开球之前,大家都在互相提醒着“没事,再来”,毕竟这样的情形,原本就在国足作战计划的“预案”之中。6分钟后,韦世豪中场左路完成抢断,一路带球杀到泰国队禁区,并且将球斜传至后点,快速到位

的武磊直接把身体“扔”了出去,冒着撞上球门柱的风险将球打进,把中泰两队拉回到了同一起跑线上。

与外界“客场打平可以接受”的想法不同,扬科维奇的目标显然不仅仅是拿到1分,这也是他在下半场一开始便派上刘洋和谢鹏飞两名进攻能力更强的边路队员的主要原因。下半场第15分钟,王上源顶替李可上场,而之所以在后腰的位置上进行这样的调整,除了增强防守力度之外,扬科维奇更希望通过两名后腰队员的前插,给泰国队球门施加更大的压力——无论是吴曦在泰国队禁区内被踢倒却吃到黄牌的高位进攻,还是王上源接到谢鹏飞传中头球得分的“替补奇兵”连线,都非常好地贯彻了扬科维奇“我们有能力从泰国客场带回3分”的作战思路。

在用一场逆转完成了“结果重于一切”的比赛之后,中国队也在小组出线的竞争中占据了一个有利的身位,也可以带着一种相对轻松的心情,迎接更大的挑战。按照计划,中国队将搭乘航班在今天(17日)晚间飞抵深圳,备战四天之后主场与韩国队的比赛,扬帅能否像他的前任里皮五年前在长沙做到的那样,带领国足战胜强大的对手,答案在扬科维奇和又一次不被看好的国足队员自己手中。

【观点】韦世豪换得有点早 蒋圣龙表现堪称惊艳

王赞@评球



这场比赛,国足有惊无险2比1战胜泰国,还是相当不容易的。对手泰国队本身并不差,感觉也是史上最强的一支国家队,此前踢韩国也只是一球小负。

从个人方面来说,泰国队球员无论是控球、技战术还是个人能力,都给中国队制造了麻烦。国足在防守的同时也没有退得很深,还是有针对性地突破。虽然在第23分钟被对手先进一球,不过没有乱了阵脚,而是耐心寻找机会。此后通过韦世豪的带球推进,武磊门前奋不顾身的铲射扳平了比分。

到了下半场,国足也是在破了对方的密集防守高压后,新换上的谢鹏飞带球突破,并传给王上源助攻其反超比分,这两个进球都是断球后打对手的反击。武磊本场比赛表现还是一如既往出色,在打进一球后其国家队进球数来到32个,独享队史射手王。韦世豪的状态也很出色,敢于拼抢带球突破,给对手带来很大的威胁,处理球很果断,自信心也得到了提升,可惜被换下得有点早,如若能在场上或有机会帮助球队取得更大的领先。纵观全场,武磊的拼抢给我留下了很深的印象,让我想起了齐达内一次对阵巴萨时同样也是这样的奋不顾身。

另外,蒋圣龙的表现堪称

惊艳。他还很年轻,也是第一次在国家队踢中后卫,有身高,有速度,身体素质也不错,场上表现得也很沉稳,能在小快灵的对手面前顶住压力,才导致最后抽筋被换下场。凭借在俱乐部形成的默契配合,帮助他和朱辰杰在国家队里获得很好的互补作用。拿下了这场比赛令大家感到振奋,毕竟在前两场世预赛,许多球迷都在预测中国队或许保底就只能拿1分。

如今客场收获开门红,希望国足发挥心理优势,将压力转化为动力,一场场去拼,发出自己的反击,相信球迷会为国家队感到自豪的。



8分钟的伤停补时,似乎都成了一种煎熬……

作为2026年世预赛亚洲区36强赛小组赛C组的揭幕战,对于中泰两支都把自身定位在“韩国之下,同组其他对手之上”的主教练而言,在曼谷拉贾曼加拉国家体育场的这场比赛,也都跟他们的名字“亚历山大”一样“压力山大”——如果因为“开门黑”而输掉了整个36强赛的话,接下来的几年时间里,不管泰国还是中国队,都将面临除了2024年卡塔尔亚洲杯赛之外,没有真正高水平正式比赛可打的窘境。



国足示弱而不弱,最重要的永远是下一场

特约记者 赵睿 发自泰国曼谷

足球最重要的是下一场比赛。36强赛第二轮中国队21日主场对阵韩国队。按计划,中国队今天回国,将尽快投入到与“太极虎”较量的准备,主教练扬科维奇首先需要解决队伍保证心态的问题。

中国队从出发到飞抵曼谷,全队神情肃然,在曼谷和接机的球迷有互动,时间很短,国脚主动与球迷交流的方式就是透过车窗招招手。记者在与旅居当地的中国球迷聊天时,得到的信息是泰国队这次赢中国队的决心很大,过去的三四天时间,媒体不断投放队员、主

教练、足球评论员对比赛的展望、分析,队员、教练员都表示会赢下这场关键之战,部分足球评论员也认为泰国队在主场至少有六成把握赢球,而球迷则认为中泰实力是五五开,但泰国队士气正旺,胜算更大一些。这或许就是中国队显得比较谨慎的缘故,也可以称之为不安,从一开始就缺少自信。

韩国队将于19日中午飞抵深圳宝安国际机场,韩国足协公布的参加36强赛前两轮比赛的大名单,孙兴慜、李在城、李刚仁、黄喜灿、金玟哉等旅欧队员悉数来华,这样的阵容在亚洲足坛是顶级的。中韩正牌国家队上一次在世

预赛上交锋,要追溯到里皮执教时期,2017年3月下旬在长沙贺龙体育场,凭借于大宝比赛尾声阶段的绝杀,1比0获得胜利。此后,无论亚洲杯还是亚运会,中国队(男足亚运队)都没能击败对手,而且比赛中呈现出来的差距越来越大。中国队目前只有吴少聪一名队员在土耳其联赛踢球,相比之下,反差巨大,如何正视现实,利用主场优势发挥出最佳水平,这个工作考验着扬帅驾驭球队的能力。

据了解,中国队在36强赛开始前的备战过程中,虽然重点是放在打泰国队比赛上,但也做了一些适用于泰、韩两队的战术训练,比

如限制对手地面的纵向突进,尽可能把对方持球队员向两个边路驱赶,扬帅认为队员对他的战术理解比较好,但未经过实战,谁都不想说哪个环节存在不稳定因素。

中国女足后腰杨莉娜录制视频为中国男足加油打气:“越是低谷,越要多多支持。”无独有偶,中国男足中场队员戴伟浚也在社媒里发布一条海报,主题是“待从头,收拾旧山河”。传闻杨、戴二人关系微妙,此番互动给传闻增添了几分可信性。抛开八卦不说,女足、男足的中场主力不约而同示弱,连以往的“铁嘴钢牙”都不见了,确实说明了问题。